



## В добрый путь, выпускники!

Сегодня - Международный день защиты детей

их ждут суровые испытания - сдача ЕГЭ, но в этот день нарядные, улыбающиеся юноши и девушки были, пожалуй, самыми счастливыми на Земле. А вместе с ними окончанию учебного года радовались девятиклассники: в этом году в школе-интернате их 23.

Поздравить выпускников со знаменательным событием от имени ректора УГТУ пришел проректор по общим вопросам Григорий Евсеевич Белогорский. Он от души пожелал ребятам успешной сдачи экзаменов и, пользуясь случаем, еще раз напомнил нашим подшефным о том, что двери Ухтинского университета всегда открыты для них. Представители вуза вручили героям праздника памятные подарки, а их наставникам преподнесли букеты цветов.

В этот же день заместитель

председателя Совета города, проректор УГТУ по воспитательной работе и социальным вопросам Дмитрий Николаевич Безгодов побывал на торжественной линейке в Ухтинской средней школе №21. - Вы здесь - как будто марфонцы после долгого пути, после огромной дистанции. И, казалось бы, все должны только радоваться: наконец-то позади все эти занятия, придрки со стороны учителей, родителей, бесконечные утомительные уроки...

Но сегодня у каждого в сердце, я уверен, есть щепотка грусти. Школа - это большая душа. Она никогда не остается в прошлом. Во-первых, потому, что мы этого не хотим. Во-вторых, потому что значение школы, все то богатство, которое

вы здесь получили, навсегда останется с вами и всегда будет открываться новому. Вас ждет город, республика, Россия и наш Ухтинский государственный технический университет", - обратился Д.М. Безгодов к выпускникам.

Традиционная программа праздничных торжеств никого не оставила равнодушным. Вручение почетных грамот отличникам, лучшим в спорте и общественной жизни, трогательное выступление-напутствие первоклашек, песни и стихи с оттенком светлой грусти в исполнении учителей и выпускников, - всё это повторяется из года в год, но неизменно волнует сердца зрителей и заставляет радоваться за тех, кто вступает сегодня в настоящую взрослую жизнь. **Фото О. Шелеметьевой.**

### Новости недели

## “Первый блин” не комом!

В Усинском филиале УГТУ прошла защита дипломных проектов у студентов очного отделения специальности “Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений”

“Первый блин” оказался не комом. Ребята успешно защитили дипломные проекты, в основном на 4 и 5. После объявления оценок ребята сфотографировались на память с членами ГАК. И примерили новенькие мантии, специально сшитые к выпуску “очников”.

Впереди - церемония вручения дипломов, которая состоится 7 июня.

**О.Б. Чужмарёва,**  
зам. директора УФ УГТУ.

## Надёжное плечо профсоюза

На очередном заседании профсоюзного комитета преподавателей и сотрудников УГТУ были подведены итоги финансовой деятельности за 2011-й год.

С сообщением на эту тему выступил председатель профкома **В.И. Солдатенков**. Он рассказал о распределении материальной помощи членам профсоюза и неработающим пенсионерам по статьям расходов, утвержденным коллективным договором.

За пять месяцев текущего года за поддержкой в профком обратились более ста человек. Кому-то требовалась разовая материальная помощь, кто-то просил помочь оплатить стоматологические услуги, у кого-то в квартире случился пожар и т.д. На эти нужды было выделено около 100 тысяч рублей.

Традиционно участвует профком в чествовании юбиларов, в проведении профессиональных праздников и дней факультетов, в организации круглогодичной спартакиады трудящихся МОГО “Ухта” и других спортивных соревнований. Особенно значительная сумма - более 120 тыс. рублей - потрачена на оплату услуг плавательного бассейна “Юность”, занятия в котором посещают многие сотрудники университета. А всего на материальную поддержку членов профсоюза и неработающих пенсионеров из профсоюзной кассы было израсходовано **286 тысяч 186 рублей.**

**Н. Родионова.**

### Национальный проект “Образование”

## Партия первой скрипки

Как мы уже сообщали, в нашем университете состоялась Межрегиональная научно-практическая конференция под названием “Модернизация высшего образования в Республике Коми: проблемы качества обучения”.

Открытие конференции прошло в конгресс-холле УГТУ. Ректор университета, профессор **Н.Д. Цхада** приветствовал участников и гостей форума. Он отметил, что вузы играют партию первой скрипки в инновационном мышлении. Указывая на особенности проводимой конференции, **Н.Д. Цхада** выразил уверенность в том, что “на родине первой российской нефти все модернизационные процессы в образовании будут успешны”.

На пленарном заседании было заслушано четыре доклада. Проректор по УВР и ДД **Д.Н. Безгодов**, представляя первый доклад, отметил инновационный подход в экономических преобразованиях и, как следствие, необходимость модернизации системы образования. По мнению авторов, действующей моделью инновационной экономики является именно университетский комплекс, поскольку такая форма образовательного учреждения наиболее адекватна принципам доступности и качества образования.

Начальник отдела профессионального образования Минобрнауки республики **С.В. Сурина** обозначила в своем докладе проблемы по реализации Концепции модернизации профессионального образования в Коми на 2011-2015 годы и пути их решения. Она отметила, что принятая концепция не является догмой, жизнь вносит коррективы, а потому возможны изменения и смена приоритетов.

Преобразования в системе профессиональной подготовки специалистов в республике совпали по времени с модернизационными процессами, имеющими место во всей системе образования России. Эти



процессы касаются переходов на многоуровневую подготовку в высшем образовании и внедрения новых образовательных стандартов. Требования к основным образовательным программам в модернизированной системе представил в своем докладе проректор по учебной работе **Н.С. Федотов**.

Завершающий доклад представила проректор по учебной работе **О.А. Сотникова**. Она отметила, что все модернизационные процессы в системе образования могут быть реализованы только методически мыслящими преподавателями. В докладе были представлены положения, которыми необходимо руководствоваться при организации учебного процесса.

В рамках работы секции “Проблемы формирования и развития университетского комплекса” прошло заседание дискуссионно-полемиического клуба “Модели интегрированного профессионального образования”. В обсуждении обозначенных вопросов был представлен опыт других вузов, переживших в своем становлении процесс присоединения образователь-

ных учреждений среднего и начального профессионального образования. Так, в выступлении проректора Тюменского нефтегазового университета **В.В. Долгушина** были обозначены проблемные ситуации, с которыми приходится иметь дело при реорганизации университета. В ходе дискуссионной полемики определено, что университетский комплекс представляет собой устойчивое образовательное учреждение, позволяющее не только выжить в трудных условиях, но сохранить и развить лучшие традиции российского образования.

Оргкомитет конференции выражает признательность за помощь в подготовке и проведении мероприятия сотрудникам НИЧ и типографии УГТУ.

Спасибо службе проректора по экономическим вопросам **А.Р. Эмексузяна** и отделу материально-технического снабжения (начальник **С.С. Юкал**) за содействие в решении многих проблем. Отдельные слова благодарности - первому проректору **Я.П. Цуневскому** и его помощнику **С.В. Штолю!**

**М.В. Цыгарова,**  
доцент кафедры ТМЛПГ.

Нам сообщают

## "Concept" на столичном подиуме

В Национальной галерее Республики Коми состоялась презентация научно-гуманитарного, художественно-публицистического журнала "Concept" Ухтинского государственного технического университета.

Формальным поводом для представления издания на республиканской площадке послужил выход в свет третьего номера журнала. Тем не менее, несмотря на то, что "Concept" до сих пор официально не был презентован широкой общественности, география его распространения уже весьма широка. Как отдельно отмечает руководство журнала, в состав редакционного совета входят известные российские ученые и деятели культуры.



Издатели уверены: опыт издания подобного журнала - уникальный в республике. При всей претенциозности заявления, полагать так у редакции есть все основания: "Concept" - единственное в Коми издание технического вуза, объединяющее под обложкой ряд отраслей гуманитарного знания: науку, публицистику и искусство. При этом авторы подчеркивают, что одним из ведущих образцов при разработке концепции журнала стало сыктывкарское литературно-публицистическое, историко-культурологическое издание "Арт Лад".

Много теплых слов на встрече прозвучало в адрес ректора УГТУ, профессора **Николая Денисовича Цхадая**. Очевидно, что без определенной доли истинно инноваторской смелости и дальновидности учредителей такой масштабный гуманитарный проект, как "Concept", едва ли состоялся бы в техническом вузе. Между тем, как отмечает главный редактор журнала **Инга Карабинская**, сам факт издания научно-гуманитарного журнала - это важный этап процесса гуманитаризации высшего образования в ухтинском университете.

В контексте основных стратегических ориентиров информационной политики УГТУ о журнале рассказал проректор УГТУ по учебно-воспитательной работе и социальным вопросам, заместитель председателя Совета МОГО "Ухта" **Дмитрий Николаевич Безгодов**. Он же обозначил важную роль издания как транслятора основных идеологических и культурных установок университета, в частности, разработки оптимальной модели организационной культуры и концепции "Ухта - университетский город".

По словам постоянных авторов издания - директора регионального частного учреждения социального развития **Михаила Александровича Дронова** и начальника отдела по учебно-воспитательной работе и досуговой деятельности **Семена Петровича Башкирова** - сотрудничество с журналом явилось для них сугубо позитивным опытом. "Здесь нет ни одного скучного материала, все статьи познавательны и читаются с удовольствием", - заметил Михаил Александрович.

Литературный раздел журнала представила народный поэт, сотрудник УГТУ и большой друг поэтического клуба ухтинского университета **Надежда Александровна Мирошниченко**, отметившая высокий уровень ухтинских авторов и пожелавшая изданию дальнейших славных вех и больших свершений.

В заключение ведущие презентации отметили свою готовность к диалогу и сотрудничеству с авторами, читателями и всеми, у кого возникнут идеи и предложения в отношении издания.

Редакция не сомневается: обратная связь не заставит себя ждать.

Пресс-центр УГТУ.

## Грани делового партнёрства

В рамках прошедшей в УГТУ межрегиональной научно-практической конференции "Модернизация высшего образования Республики Коми: проблемы качества образования" состоялось выездное заседание участников проекта "Лесная академия Коми".

Напомним, что в этом году в Сыктывкаре успешно стартовала презентация этого проекта при участии генерального директора ОАО "Монди СЛПК" Герхарда Корнфельда и топ-менеджмента комбината.

## Как готовить кадры для лесной отрасли?

В выездном заседании под председательством первого заместителя министра промышленности и энергетики РК **Александра Анатольевича Гибежа** принимали участие заместитель генерального директора по персоналу ОАО "Монди СЛПК" **Татьяна Владимировна Новикова** и представители Ухтинского университета.

Одним из ключевых моментов заседания стал вопрос об участии УГТУ в реализации проекта подготовки кадров для лесопромышленного комплекса по современным стандартам.

В приветственном слове ректор УГТУ, профессор **Николай Денисович Цхадая** отметил, что в условиях стремительно меняющихся тенденций на рынке труда и мо-

дернизации производства возникает необходимость переподготовки кадров для лесной отрасли.

Первый заместитель министра промышленности и энергетики республики А.А. Гибеж рассказал о требованиях к компетенции сотрудников лесопромышленного комплекса региона, отметил приоритетные направления подготовки кадров, которые будут реализовываться в рамках проекта "Лесная академия Коми".

На встрече заместитель генерального директора по персоналу ОАО "Монди СЛПК" Т.В. Новикова поделилась опытом взаимовыгодного партнерства предприятия и вуза.

Со стороны университета помощник



ректора по внешним связям **Георгий Владимирович Коршунов** рассказал о сотрудничестве УГТУ с топливно-энергетическими компаниями региона и подчеркнул перспективные направления университета в проекте "Лесная академия Коми".

По словам декана лесотехнического факультета **Ольга Николаевна Бурмистровой**, УГТУ располагает всей необходимой материально-технической базой и современными программами обучения для полноценного и активного участия в реализации программы "Лесная академия Коми".

По традиции в завершение встречи гости ознакомились с именными аудиториями и посетили музей истории УГТУ.

**Наталья Канева.**

## Тепло земли волгоградской

В Волгоградской области в живописном загородном клубе "Олимпия" проходил IV-й Всероссийский слет молодежного актива Нефтегазстройпрофсоюза РФ.

В нём принимали участие молодые активисты из разных регионов России и Белоруссии. Усинский филиал УГТУ представляли студентки **Елена Волкова** (РЭНГМ - 07), **Лилия Валеева** (ЭТК - 07) и автор этих строк.

Все они возглавляют моло-

### На связи - Усинский филиал

дежные советы, молодежные комитеты регионов или крупных предприятий. Мероприятия начались с приветственных слов **Е.В. Черепанова** - заместителя председателя Нефтегазстройпрофсоюза РФ и **В.Н. Тельнова** - председателя Молодежного совета Нефтегазстройпрофсоюза РФ.

Обучающим процессом руководила группа лекторов из

Москвы. В программу слета входили различные аналитические тренинги, деловые игры, дискуссии, направленные на продвижение позитивного имиджа профсоюзной организации, а также круглый стол "Обмен опытом работы Молодежных советов профсоюзных организаций Нефтегазстройпрофсоюза РФ". В рамках работы слета был проведен фото-

конкурс на определенные темы и спортивная программа.

Участники слета посетили музей - панораму "Сталинградская битва" и исторический мемориальный комплекс "Мамаев курган".

Живописные окрестности, яркое солнышко и теплый бассейн мало располагали к учебе, но молодежь успешно совмещала плотный учебный график с отдыхом!

**Татьяна Тютюн,** студентка филиала УГТУ.

## Примите поздравления!

# Хорошему человеку везде хорошо!

В эти дни поздравления с юбилейным днём рождения принимает **Реана Васильевна Сычёва**. В Ухтинском университете она работает на кафедре организации и планирования производства с 1997 года в должности старшего преподавателя, а с 2001 - в должности доцента.

В наш коллектив она пришла, имея значительный производственный опыт: длительное время работала в объединении "Ухта-нефтегазгеология" в должности инженера-экономиста, ведущего бухгалтера, начальника планово-экономического отдела, начальника группы по хозрасчету, начальника методической партии по геолого-экономическим исследованиям. Этот опыт позволяет ей вести занятия на достаточно высоком профессиональном уровне, используя имеющиеся знания.

На кафедре Реана Васильевна читает лекции, проводит практические занятия и лабораторные работы по дисциплинам: "Экономика производства" и "Организация и управление производством", "Экономика безопасности труда", "Управление строительством", "Бизнес-план", "Основы маркетинга". Она внедряет в учебный процесс активные методы обучения: деловые игры, презентации, тестовый контроль знаний.

За время работы в университете Р.В. Сычёва опубликовала 16 учебно-методических разработок, тридцать восемь статей и тезисов, составлено двадцать пять рабочих программ, разработаны четыре УМКД, программы экономической части второй производственной и преддипломной практик для студентов специальности ПЭМГ.

Кроме того, Реана Васильевна работает в рамках госбюджетной темы "Проблемы эффективного освоения природных ресурсов Республики Коми в условиях рынка". В её активе участие в работе по семи хозяйственным темам кафедры.

Ею подготовлено три учебных пособия. Одно из них - "Ценообразование строительных работ по сооружению магистральных трубопроводов газонефтепродуктов" - удостоено грифа УМО по образованию в области производственного менеджмента. Второе - "Организация, планирование и управление производством в магистральном трубопро-



водном транспорте" - удостоено грифа УМО вузов РФ по нефтегазовому образованию. А третье - "Дипломная работа: методика написания и правила оформления" - выполнено в электронном носителе.

Труд Реаны Васильевны отмечен наградами, она награждена медалью "Ветеран труда", Почетной грамотой Министерства экономики РК, Почетной грамотой Министерства образования и ВШ РК, отмечена благодарностью администрации МОГО "Ухта".

**Уважаемая Реана Васильевна!**

Коллектив кафедры организации и планирования производства поздравляет вас с юбилейной датой, желает крепкого здоровья, сил, бодрости, долгих лет жизни, активной жизненной позиции, полезной и плодотворной деятельности на благо общества.

**С уважением,**  
коллектив кафедры организации и планирования производства УГТУ.

Мы - шефы

# В гости к пожарным

Студенты лесотехнического факультета шефствуют над воспитанниками школы - интерната № 2. Они регулярно посещают интернат, приглашают своих воспитанников на все факультетские мероприятия.

А недавно у нас была организована экскурсия в музей пожарной части Ухты.

В тот день музей посетили студенты лесотехнического факультета, зам. декана по УВР А.Н. Москалева, учебно-воспитательная комиссия факультета во главе с председателем Андреем Поляковым и воспитанниками старших классов школы-интерната № 2 с воспитателем Натальей Михайловной Шимановой.

Экскурсию провел работник пожарной части Александр Валерьевич Тимушев. Экспонаты музея действительно достойны внимания, равно как и иллюстрация рабочих будней действующей пожарной части. Ведь заканчивается экскурсия в гараже, где на дежурстве стоит готовая в любой момент к выезду пожарная техника.

У нас в музее представлены почти все периоды развития пожарной техники, - рассказал Александр Валерьевич. - Наш первый экспонат - пожарный воз. Огнеборцы того времени уже были одеты в специальные штаны и куртки из очень прочной ткани. И форма одежды с тех лет почти не изменилась. Разве что ткань сейчас другая. Каски в то время были из латуни и меди, а современные делают из прочной пластмассы.

Во время экскурсии ребятам показывают современные образцы пожарных автомобилей разного класса, одежду, каски, оборудование. Таким образом, происходит "погружение" в легкую работу современного



пожарного расчета. Есть в музее стенды, посвященные тушению пожара в торговом центре "Пассаж" и на АЭС в Чернобыле. Есть и уголок подарков, сделанных руками детей.

Наш рассказ был бы неполным, если бы мы не показали будни нынешних пожарных, - продолжает экскурсовод. - Самые частые наши посетители - школьники. На наших экскурсиях мы учим молодое поколение быть осторожным с огнем, а также петардами, фейерверками и вообще источниками повышенной опас-

ности. И, конечно, рассказываем им о нелегком труде пожарных, которые оберегают наше спокойствие и всегда готовы прийти на помощь.

Ребята поблагодарили Александра Валерьевича Тимушева за интересный рассказ. А еще они высказали пожелание прокатиться на пожарной машине и поучаствовать в тушении пожара.

Словом, все остались очень довольны - и студенты, и воспитанники!

О.Н. Бурмистрова,  
декан ЛТФ.

Далёкое - близкое

# Герасимовна и медведи

Эту сгорбленную старушку, ухаживавшую за зверьями и птицами Дворца пионеров, до сих пор помнят многие старожилы Ухты. Но мало найдется тех, кто знал что-либо конкретное о жизни этого преданного своему делу человека.

Анастасия Герасимовна Романько родилась в 1902 году в селе Покровское Днепропетровской области. В Ухте проживала на улице Загородной, в доме под номером 22.

В пору моего детства была она уже старенькая, сгорбленная, очень худая, с острым носом и длинным вытянутым подбородком. Губы поджаты, как у большинства беззубых бабушек, гладко зачесанные волосы собраны на затылке в пучок. В молодости, наверное, она была очень красивой, ведь даже в почтенном возрасте сохранила ярко-голубые глаза. В её манерах просматривалась особая самобытность, присущая человеку крестьянского происхождения. Когда детский театр "Ровесник" ставил спектакль "Олеся" по повести А. Куприна, режиссер Нина Сергеевна Григорьева послала девочку, Наташу Тани, игравшую Манулиху, понаблюдать за манерами Герасимовны. Все это было затем перенесено на театральную сцену. Анастасия Герасимовна говорила с украинским акцентом. О себе никогда не рассказывала и лишь однажды обронила, что на Украине у нее была семья: муж - известный адвокат и сын. А еще у неё была сестра, которая жила в Америке.

Зоопарк в ухтинском детском парке был тогда единственным в республике. И Герасимовна была его верной и преданной служавшей. Под её надзором находились: цесарка, три орла-беркута, ушастый, вечно задумчивый филин, лиса и куница, серый волк и олениха Розочка. Но особым вниманием, конечно, пользовались медведи Мишка и

Машка. Их еще совсем маленькими принесли в зоопарк местные охотники, и Герасимовна буквально на руках вынянчила косолапых.

Справа от входа на территорию зоопарка находился маленький, отапливаемый дровами домик. Здесь и хозяйничала "медвежья мама". Со своей тележкой, бывшей некогда детской коляской, Герасимовна постоянно ходила в сопровождении трех собак: длинноухого сеттера Амура и дворняжек Найды и Ласки. На тележке располагались цинковые баки, молочные бидоны или огромная алюминиевая кастрюля. С ними старушка раз в день ходила в столовую школы-интерната, где и наполняла тару пищевыми отходами. Интернатские дети её любили и никогда не дразнили. Герасимовна с ними всегда ласково разговаривала, кое-кого и по голове гладила. С некоторыми она дружила и с неподдельной заинтересованностью расспрашивала об успехах в учёбе, о здоровье родителей, о домашних питомцах.

В 1964 году в зоопарке появились четыре белоснежных лебедя. Величавые птицы плавали в детском бассейне, который сохранился до сих пор. Слушались они старушку беспрекословно: по её команде выходили из водоема и гуськом, друг за дружкой, шли в отведенный для них домик. Ухаживала Герасимовна и за огромными медведями. Не спеша, открывала большими ключами огромные амбарные замки, совершенно не боясь, с метлой в руках, заходила в клетку, затем заперла дверцу изнутри, чтобы медведи ненароком не вышли наружу, и принималась за работу.

Для зрителей это было незабываемое зрелище! Такая худенькая, маленькая старушка... Почему медведи её слушаются?



Ответ очевиден - потому что они её искренне любили. Часто хозяйка обращалась к Мишке со словами: "Поцелуй, поцелуй бабушку". После чего вытягивала губы трубочкой и натурально целовалась с медведем. Такая фотография долгое время хранилась в Доме пионеров.

В особо жаркие дни в клетках для медведей работал самодельный душ. На косолапых обрушивался поток прохладной воды. Звери довольны, и ребятишкам-зрителям забава. Чтобы мишки не скучали, им в клетку подбрасывали старые автомобильные покрышки. Публике нравилось наблюдать, как Мишка брал в зубы покрышку и мотал башкой из стороны в сторону. Машка вела себя скромнее: встав на задние лапы, крутилась вокруг своей оси, выпрашивая подачки. Конфеты и печенье щедро летели к косматым любимцам. Женщины-геологи из УГТУ приносили медведям из столовой ведра объедков. В общем, чем могли, помогали Герасимовне.

Ютилась она в маленьком частном домике. В сенях у неё жили собаки и кошки. В обеих комнатах было на удивление чисто, и общим видом они напоминали украинскую хату. На стенах висели крупные портреты медвежьих морд. Была там и фотография, на которой Герасимовна целовалась с оленихой Розочкой.

Вот такая жила на свете женщина - Анастасия Герасимовна Романько.

Т.В. Мишарина,  
сотрудник административно-хозяйственной службы УГТУ.

Что? Где? Когда?

## Живая георгиевская лента

По предложению общественной организации "Женщины города Сыктывкара" Общественная палата Республики Коми продолжает добрую традицию и уже во второй раз проводит акцию "Живая георгиевская лента".

Мы посвящаем ее тем, кто не вернулся с фронта, отдав жизни за наше будущее. Каждый бутон "Живой георгиевской ленты" - наш поклон ветеранам Великой Отечественной войны и их вдовам, хранящим память. Каждый цветок - благодарность труженикам тыла и тем, кто поднимал страну из послевоенной разрухи, поддержка детям войны, которым не было дано познать счастья детства.

В природе растут бархатцы, близкие своей цветовой гаммой георгиевской ленте. Мы предлагаем всем высадить как можно больше этих цветов на улицах городов и сел, возле школ, детских садов и предприятий, у памятников и обелисков, на могилах ветеранов, в парках, скверах, во дворах собственных домов и дач.

Расцветут тысячи бархатцев, и наша северная земля покроется ковром Памяти. Живые цветы станут нашим общим подарком Солдатам Победы и всем жителям и гостям Республики Коми.

Общественная палата  
Республики Коми.

## "Мы выбираем жизнь"

Подведены итоги конкурса "Мы выбираем жизнь", который проводится ежегодно Общественной организацией "Матери против наркотиков" и госучреждением республики "Центр социальной помощи семье и детям".

В конкурсе принимают участие учащиеся средних школ, студенты колледжей и Ухтинского университета.

Координатором конкурса "Мы выбираем жизнь" является Галина Николаевна Преображенская. Содействие в организации и проведении конкурса оказывают Ухтинское отделение Союза женщин РК, отдел по делам молодежи МУ "Управление образования" администрации МОГО "Ухта", газета "Политехник" УГТУ, коллектив МУ "Дом молодежи", ООО "Газ-пром трансгаз Ухта".

В конкурсе 2011 года представлены работы учащихся школ № 6, № 9, Гуманитарно-педагогического лицея, Гимназии иностранных языков, Ухтинского технического лицея им. Г.В. Рассохина и студентов Ухтинского техникума железнодорожного транспорта.

По решению жюри сорок победителей были награждены почетными грамотами и памятным подарками. Трех участникам активистка Ухтинского отделения Союза женщин РК, мастер спорта по лыжным гонкам Елена Теплова вручила абонементы в бассейн. Заместитель начальника управления по учебно-воспитательной работе и досуговой деятельности УГТУ Виктория Гастева преподнесла от имени Ухтинского университета книги в подарок старшим участникам конкурса - студентам Ухтинского техникума железнодорожного транспорта.

Надежда Воронина.



6 июня - Пушкинский день России

"Я знал поэзию, весёлость и отраду..."

Под таким названием пройдут в этом году в Ухте традиционные Пушкинские чтения. В день рождения великого поэта России во всём мире по решению ЮНЕСКО отмечается День русского языка. А жители нашего города, как всегда, соберутся 6 июня возле памятника А.С. Пушкину работы скульпто-

ра Н.А. Бруни. Режиссёр праздника - заслуженный работник культуры России и Республики Коми Людмила Дудина пригласила участвовать в программе поэтов, мастеров художественного слова и лучшие самодеятельные коллективы города. Эпиграфом к пушкинским чтениям стали слова самого поэта:

"Прошли восторги и печали, И легковёрные мечты. Но вот опять затрепетали Пред мощной властью красоты". Приглашаем любителей поэзии на праздник, который состоится в понедельник, 6 июня, в 17-00, возле памятника А.С. Пушкину.

Спортивный дневник

На финише учебного года

Весомый кубок Дианы

Студентка группы ЭУ-2-10 (специальность Экономика и управление (в нефтегазовой отрасли) среднего профессионального образовательного учреждения "Технический колледж" Диана Печерская (на снимке) заняла первое место и кубок Республики Коми в соревнованиях по пауэрлифтингу среди женщин в своей категории с результатом 230 кг.

Соревнования проходили в спортивном комплексе "Нефтяник". Они включали выполнение трёх упражнений: приседание со штангой, жим лёжа, тяга. Поздравляем Диану с этой победой!

А.В. Круглий, зав. кафедрой физвоспитания.

У нас - бронза

На центральном стадионе Сыктывкара прошли соревнования по легкой атлетике в зачет спартакиады вузов Республики Коми.

Студентка Лиана Валиуллина на дистанции 100 метров среди девушек заняла второе место, она же стала серебряным призером на дистанции 400 метров. У юношей третье место занял Александр Лавров на дистанции 200 метров и 400 метров. Анастасия Власова завоевала золотую медаль на дистанции 800 и 1500 метров. На дистанции 1500 метров Дарьяна Кубасова группа заняла третье место.

Хорошо выступил Евгений Уляшов, который на дистанции 1500 метров на финиш пришел с третьим результатом. Порадова-

ла своим успехом по прыжкам в длину Наталья Корнюшина, которая стала чемпионкой Республики Коми. В общекомандном зачете легкоатлеты УГТУ заняли третье место, пропустив вперед команды КГПИ и СГУ.

Мемориал Сергея Чупракова



В бассейне "Юность" прошли соревнования памяти призера юношеского чемпионата Европы, члена юношеской сборной СССР, мастера спорта СССР Сергея Чупракова.

В программе были дистанции, на которых Сергей занимал призовые места на всесоюзных и международных соревнованиях. На водных дорожках спор за победу вели 150 воспитанников СДЮСШОР по плаванию г. Ухты, от самых юных и малоопытных до мастеров спорта. Лучшими "комплексистами" были признаны А. Аксенова и С. Петухов. Побе-

дителям и призерам вручались призы и медали, учрежденные УГТУ. Почетными гостями соревнований стали родители Сергея Чупракова Александр Михайлович и Галина Александровна. До сих пор остаются не побитыми 58 рекордов Ухты, которые в свое время установил Сергей.

На снимке: награды пловцам вручает А.М. Чупраков. Самые меткие стрелки

В последнем виде соревнованиях городской спартакиады допризывной и призывной молодежи, посвященной Дню Победы в Великой Отечественной войне по пулевой стрельбе (тренер А.П. Балин) спортсмены УГТУ заняли общекомандное первое место.

Всего в состязаниях приняло участие 58 человек. Победителем



стала Наталья Тыркасова (группа БТП-10), которая выбила 82 очка. Такое же количество очков набрала Юлия Скорнякова (группа ГНГ-10). Иван Трудов (группа БС-2-10) выбил 80 очков и занял второе место среди юношей города.

Таким образом, наши призvierники стали победителями спартакиады, так как во всех видах программы по легкоатлетическому кроссу, лыжным гонкам, плаванию, силовой гимнастике и пулевой стрельбе студенты УГТУ были первыми.

В соревнованиях по пулевой стрельбе в зачет спартакиады трудящихся МОГО "Ухта" от Ухтинского государственного технического университета приняло участие 13 человек.

Наши сотрудники Михаил Волосунов выбил 80 очков, а Дмитрий Евстифеев - 74 очка.

Среди женщин Елена Гончарова, Мария Хозяинова и Вероника Корепанова принесли зачетные очки команде.

В результате спортсмены университета заняли третье призовое место из 10 команд.

Б.Ф. Гизатулин, начальник спортклуба.

ПОМИНАНИЕ

Вот уже год нет с нами замечательного коллеги, выдающегося ученого, любимого учителя для многих поколений студентов геологоразведочного факультета Александра Ивановича Дьяконова.

Мы все еще остро чувствуем утрату. И мы знаем, что она всегда будет невосполни-

мой, как не оценим вклад Александра Ивановича в российскую геологическую науку, в развитие Ухтинского государственного технического университета, в формирование на его базе крупного университетского комплекса. О заслугах говорят звания и награды: лауреат Государственной премии им. академика И.М. Губкина, заслуженный ра-

ботник Республики Коми, заслуженный деятель науки Российской Федерации, академик РАЕН. А о нашей искренней любви и глубочайшем уважении к этому светлору человеку всегда будет свидетельствовать самая добрая память.

Коллектив геологоразведочного факультета УГТУ.

Объявление

Вас ждут "Весёлые старты"

В субботу, 11 июня, в 12.00, на базе отдыха "Крохаль" состоится заключительный этап спартакиады "Бодрость и здоровье" - "Весёлые старты".

Сбор участников соревнований и отъезд автобусом будет организован от главного корпуса "А" в 11.00.

Отправление с базы "Крохаль" - в 15.30.

Профком, спортклуб УГТУ.

Улыбнёмся!

Принято думать, что дети только и делают, что огорчают своих родителей. Но это не так. Иногда они могут взрослых удивлять и изумлять, так что те начинают удивляться и изумляться. Потому что у детей принято говорить такие замечательные слова, над которыми просто приятно подумать.

Из анекдотов про Ванечку:

"Когда я вырасту, у меня будет сто детей!"

\* На приеме у дантиста какому-то малышу удалили зуб. Ваня сделал большие глаза:

- Мне тоже будут зуб вырывать?! Меня же никто не узнает в садике!!!

\* Боролись с братом и оборвали штору. Мама расстроилась. Ваня её утешает:

- Ну не грусти так сильно, подумай о чём-нибудь хорошем. Обо мне, например.

\* Кошка села мыться на Ванину книжку. Он подошёл поближе и тихо сказал: "На старт..." Кошка перестала мыть ногу и вопросительно посмотрела на него.

Ваня: "Внима-а-ание..." Кошка пригнулась и прижала уши в недоброе предчувствии.

Ваня: "КЫШЬ!!!" Книжка есть - кошки нет.

\* - Когда я вырасту, у меня будет сто детей!

- Ваня, тебе имен-то хватит на такое количество?

- Хватит. Первый ребёнок будет Паша. Второй - Серёга. Третий ребёнок - Сеня. Четвертый - Максимка. Пятый... пятый будет Лариса Леонидовна.

\* Играл на компьютере, что-то не получилось. Сказал грубое слово.

- Ванюша, зачем ты ругаешься, это так некрасиво.

Не отрываясь от монитора:

- Да я и сам разочарован...

\* Поздно вечером в спальне:

- Ванечка, ты почему не спишь?

- У меня уже все сны закончились.

\* С увлечением рисует новыми карандашами.

- А теперь нарисуй мне папину машину.

- Ты что? У меня ведь такого грязного карандаша нет!

Из коллекции мамы Ванечки.